

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXX.—Número 7.613

Segovia.—Sábado 27 de Septiembre de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

UNA PINTURA ALEGÓRICA

LOS PROBLEMAS INSOLUBLES

Por LUIS DE ZULUETA.

Entre aquellas arengas italianas, himno a la belleza de los cañones y las ametralladoras, y estas últimas elecciones alemanas, triunfo del nacionalismo exaltado, victoria de los «Cascos de Acero», se ha reunido en Ginebra, con sus rituales discursos, en loor de la paz, la Asamblea de la Sociedad de las Naciones.

El momento es comprometido. Desde hace un año las ideas pacifistas han perdido terreno, afirma ahora Herriot con su habitual franqueza. No importa. Nosotros, viejos devotos de la paz, no podemos dejar de prestar nuestra atención a los sermones de Ginebra.

Los extractos telegráficos de los periódicos suelen referirse a las palabras de los representantes de las grandes Potencias. Pero, leyendo el Diario de las Sesiones de la Asamblea, nos sorprenden, a veces, las manifestaciones hechas por los delegados de otros países de menor empaque internacional. Así, por ejemplo, el delegado de Albania, queriendo presentar un cuadro imparcial de la obra realizada por la Sociedad de las Naciones, trocó el verbo por el pincel y fué a pedir a los manes de Miguel Ángel una composición pictórica, alegoría de la Asamblea.

En el centro de este cuadro de vastas dimensiones—exponía el delegado albanés, M. Mehdi Frasherí—aparece el Consejo rodeado de los representantes de cincuenta y un Estados y de una muchedumbre de diplomáticos, todos con sendos ramos de oliva en la mano. Se destaca la figura de Briand con un libro en la mano: el «Testamento de los tiempos modernos». Y, entre otros grupos y personajes, se hallan juntos Bismarck y Gambetta. El viejo canciller alemán, contemplando melancólicamente el mapa actual de su patria, dice al gran político francés: «Lo único que debemos aconsejar a nuestros sucesores es una amistad sincera para resolver los problemas insolubles».

Tal es el cuadro. Mas esa pintura no podrá ser comprendida por quien no reparare atentamente en ciertos aspectos significativos. Los delegados diplomáticos—añadía en su explicación M. Mehdi Frasherí—están representados con cuatro ojos, dos de los cuales se vuelven a la Asamblea, mientras los otros dos miran hacia otra parte... En el fondo del cuadro se vislumbra, con toda su fuerza destructora, los formidables pertrechos bélicos, los armamentos terrestres, navates y aéreos.

«Resolver los problemas insolubles... Dar solución a los conflictos que no la tienen, es el arduo enigma que el príncipe de Bismarck, como una esfinge de hierro, ha legado a los hombres de la generación actual. Esos problemas parecen hoy todavía más insolubles que ayer...»

«¿Qué quiere Alemania?, se preguntaba con inquietud la opinión francesa. Pero, al preguntárselo, rehuye la contestación que, sin embargo, ha surgido claramente de las urnas. Las recientes elecciones alemanas son un plebiscito contra el Tratado de Versalles».

El Tratado de Versalles quedó en crisis el mismo día en que Alemania se sentó en la Sociedad de las Naciones. Porque la Sociedad, aunque hija del Tratado, es incompatible con él. La letra del Tratado es contraria al espíritu de la Sociedad.

Para el Tratado, Alemania y sus aliados son los vencidos de la guerra; mejor dicho, los delincuentes castigados por el crimen de la guerra de agresión. Alemania firmó, sin poder discutir, como firma el reo una sentencia. Hoy está vigilada, en

situación de libertad condicional. Para la Sociedad de las Naciones, todos los Estados son iguales, con los mismos derechos y deberes. Ocupa Alemania un puesto de honor en el Consejo. Esos Estados, en un plano de igualdad, han de resolver, por medio de la libre discusión, todos sus pleitos, instaurando en el mundo un régimen de Derecho.

Con el texto de Versalles, Alemania tiene que callar y sufrir la pena. Con la Sociedad de las Naciones, Alemania deja el banquillo y pasa a sentarse, revestida de la toga, en su sillón permanente del Consejo. No hay ya vencidos ni vencedores, ni, en todo caso, la victoria crea derechos. Las responsabilidades de la guerra pasan al tribunal de la Historia, o habrán de exigirse ante un jurado neutral, pues los vencedores, todavía palpitantes de la lucha sangrienta, no pudieron ser juez y parte en su propia causa. Si Alemania ocupa su sitio en la Sociedad, al nivel de las grandes Potencias, pedirá lógicamente, como las demás, la plenitud de su soberanía y la integridad de su territorio y de sus fronteras naturales; aspirará a tener colonias y mandatos, como las demás; querrá, como las demás, armarse, o exigirá que las demás se desarmen también, de acuerdo con el pacto de esa Sociedad de las Naciones.

Este es el dilema inquietante. O la política de Versalles, o la política de Ginebra. Poincaré, de quien se ha dicho que lo sabe todo y no comprende nada, ha defendido la política de Versalles en un artículo de estilo forense, explicándoles a los alemanes lo bien que Francia cumple el Tratado, como si no fuera, cabalmente, el Tratado mismo lo que los alemanes repudian. En cambio, Briand, de quien se murmura que no sabe nada, pero lo comprende todo, va prosiguiendo, poco a poco, con cautela y sin renegar abiertamente del Tratado, la política de Ginebra.

Pero la política de Ginebra es de una extrema dificultad. Ya sería difícil una organización jurídica del mundo que aboliese la guerra y asegurase la paz, aun cuando no tuviera que modificar en nada la situación respectiva de los diferentes Estados. ¡Cuanto más difícil esa organización internacional si ha de conseguir, sin que interviengan las armas, rectificaciones de fronteras y alteraciones en el «status quo», emendando los resultados de las pasadas guerras y haciendo posibles, dentro de los cauces del Derecho, todos los cambios futuros en la dinámica de las razas y de los pueblos...!

Sin embargo, ese problema insoluble es el que la Sociedad de las Naciones debe resolver. Deber es poder. Más de una vez la Humanidad ha dado solución a esos problemas insolubles. Problema insoluble parecía el de la esclavitud cuya necesidad admitieron grandes filósofos clásicos e insignes padres de la Iglesia. Como se resolvió el de la esclavitud, se resolverá también el problema de la guerra. Se irá resolviendo en la medida en que aquellos estadistas y diplomáticos con el ramo de oliva en la mano que nos pintaba en su alegoría el representante de Albania, dejen de volver sus dobles ojos al fondo oscuro de los preparativos belicosos y concentren todas sus miradas en el universal anhelo de las muchedumbres humanas que ansían la concordia, la paz y el fraternal amor—el amor, solución eterna de los problemas insolubles...

ZOTAL

El que se vende a granel es falsificado. Rechácelo

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo (especialista de boca y dientes)

de la Academia de Arterial. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas

RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA

Ultimos procedimientos científicos

CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SIETE

TELEFONO 261

JUAN BRAVO, NUMERO 2 CASA DEL BANCO CASTELLANO

EN LA AUDIENCIA

Las reclamaciones contra el Censo electoral

Para examinar y resolver las reclamaciones interpuestas en los pueblos de la provincia contra las listas electorales, el lunes, a las diez de la mañana, se reunirá en sesión pública, en la Audiencia, la Junta provincial del Censo electoral.

Clausura

LA MONJA DE LAS PALOMAS

A la señorita de Menso de Zúñiga, que gusta de versos monílicos.

Santa Isabel de Hungría se ha vestido con el pardo sayal de sor Teresa, su blanca mano que gentil se expresa tiene calor y suavidad de nido.

Cuando la celosía se ha encendido con lumbre de la tarde hecha pavea y el claro vuelo del salterio cesa y la campana quiebra su latido,

viene sor Santa a dibujar senderos al huerto de las sendas florecidas, y, despiertos palomas y luceros,

abre el milagro cálices paganos: que vuelan las palomas confundidas con las blancas palomas de sus manos!

LUIS MARTIN GARCIA MARCOS

Las fiestas castellano-leonesas de Valladolid

Los primeros actos. Llegada de la representación segoviana.

Ayer comenzaron en Valladolid las magníficas fiestas culturales de afirmación regional. En ellas tomaron parte representaciones de todas las provincias castellanas. Con sólo señalar esto, queda ya demostrada la trascendencia que las citadas fiestas han de tener para nuestra región, rendida con frecuencia a incomprensibles rivalidades históricas o a enojosas complicaciones y derivaciones actuales.

La coincidencia de representantes castellanos en una capital de provincia—ayer Palencia, hoy Valladolid, mañana...—con sus trajes típicos y sus danzas o cantos peculiares, aparte de la externa teatralidad y de la indudable belleza del momento, ha de considerarse como una suprema y definitiva labor que, al destruir apatías, consagrar valores y aunar iniciativas puede conducir rápidamente a ese futuro solemne y luminoso a que Castilla tiene derecho.

La representación segoviana

Ayer, próximamente a las once de la mañana, llegó a Valladolid la representación segoviana, siendo recibidos por el alcalde, señor Santander. Como saben nuestros lectores, en nombre de Segovia asisten a la citada fiesta regional las señoritas Hernández Gil, Vera y Llovet; el presidente de la Diputación, señor Cáceres y el alcalde, señor Carretero. La prensa local está representada por un redactor de EL ADELANTADO.

El concurso de corales

A las tres y media de la tarde se celebró en la plaza de toros el anunciado concurso de corales, espléndida manifestación del arte popular castellano. Concurrieron a este im-

La fiesta de nuestra Patrona

Continúa celebrándose con gran esplendor el gran novenario a nuestra Patrona la Virgen de la Fuencisla.

En los últimos días costearon los cultos el Colegio de Abogados, la Diputación provincial y la Academia de Arterial, asistiendo nutridas representaciones de las respectivas entidades.

—Mañana tendrá lugar la fiesta principal, con misa de comunión general a las ocho de la mañana; a las once, misa solemne, en la que oficiará de pontifical el ilustrísimo prelado de la Diócesis.

El panegírico estará a cargo del mismo predicador del novenario, el elocuente orador don Salustiano Llorente Pintos, párroco de Villacastán.

Por la tarde, según costumbre, la banda de la Academia de Arterial dará un escogido concierto en las alamedas.

Al final de los cultos se cantará la salve popular.

—El lunes, 29, a las once de la mañana, en el santuario de la Virgen, tendrá lugar un oficio de difuntos en sufragio de todos los cofrades fallecidos.

portante certamen las masas corales de Santander, Camargo, Castro Urdiales, Torrelavega, Burgos, Palencia y Salamanca. A todas se otorgaron premios, mereciendo el primero la de Santander.

A la fiesta asistieron las diferentes representaciones de las provincias castellanas, recibiendo constantemente grandes pruebas de elogio y simpatía.

Visitas al Ayuntamiento

La comisión segoviana realizó por la tarde su visita oficial al Ayuntamiento. El alcalde de Valladolid agradeció la cooperación que Segovia presta a la fiesta castellana y tuvo frases de elogio para la gentil representación femenina de nuestra ciudad.

Función de gala

Por la noche se celebró en el teatro Calderón un función de gala en honor de las distintas personalidades y comisiones castellanas. La sala del importante coliseo se llenó de un selecto y distinguido público. Se representó por la compañía Guerrero-Mendoza la comedia poética de Joaquín A. Bonet, director de «La Prensa», de Gijón, titulada «Don Germán de Castilla», que obtuvo una notable interpretación. El autor, que asistió al estreno, fué muy aplaudido y felicitado.

La fiesta castellana

Se celebrará hoy sábado, por la tarde, en el citado teatro. En ella tomarán parte los danzantes de Valverde y grupos típicos de otras provincias.

Para esta fiesta, que ha despertado justificada expectación, se han agotado todas las localidades.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL BERENGUER

El Gobierno va a las elecciones de diputados a Cortes antes que a las municipales y provinciales por no aplazar en un año la apertura del Parlamento

Ante los rumores de posibles acontecimientos

Un redactor de «ABC» ha tenido ayer una entrevista con el jefe del Gobierno, sometiéndose éste gustoso a un interrogatorio por servir—dijo—la opinión pública.

Preguntado, en primer término, acerca de sus frases pronunciadas sobre el nerviosismo que manifestó se nota en todos los sectores sociales, y para conocer el ánimo del Gobierno como reacción a los anuncios continuos, y siempre fallidos, por fortuna, de posibles acontecimientos, respondió:

—Conozco los rumores y obedezco sólo a fantasías de los exaltados. Los elementos que pudieran dar calor a cualquier movimiento social de la índole a que se alude están absolutamente al lado del orden y la paz pública. El Gobierno, que, como es natural, posee todos los recursos y todos los resortes, no tiene la menor preocupación, ya que en el horizonte no aparece signo alguno en contrario. Claro es, además, que sabrá man-

tener el orden con la energía necesaria y en cumplimiento de un deber elemental. Un gobernante tiene que sentir siempre la dignidad del ejercicio del cargo, y mientras más liberal sea—y yo tengo profundas y arraigadas convicciones liberales—más obligado está a coheretarse con el mantenimiento inflexible de la tranquilidad y de la paz sociales, base y garantía de los ciudadanos.

Yo aseguro—y desde este puesto puedo decirlo con conocimiento de causa—que no hay el menor motivo para sentir alarmas de ninguna especie, y añado que el Gobierno se siente tranquilo, no porque se considere fuerte, sino porque no tiene causa alguna de inquietud. Los deseos, las esperanzas, las exaltaciones de unos cuantos tienen una significación muy relativa en la enorme masa del país, que quiere la tranquilidad necesaria para desarrollar sus actividades.

Otros rumores que se refieren a posibles renunciamentos son tan ridículos y tan disparatados, que sólo



LA SEÑORA

Doña María Frechel Martín

Falleció en Escalona del Prado (Segovia) el día 26 de Septiembre de 1930

a los 69 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado hermano don Mariano Frechel Martín; sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les suplican una oración por el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

pueden agocerse con una sonrisa.

Por qué el Gobierno ha decidido la celebración de elecciones generales

—¿Qué razones alega el Gobierno para negarse a la convocatoria de las elecciones municipales y provinciales antes que las de diputados a Cortes?

—Son muy claras—contesta el jefe del Gobierno—. Cuando llegamos al Poder nos encontramos con un deseo ferviente de todos los sectores políticos y de la gran masa ciudadana de poseer cuanto antes un Parlamento que se pronunciara sobre los problemas que el pasado régimen había planteado. Y en este mismo anhelo coincidía el Gobierno, porque estimaba la necesidad del órgano expresivo de la voluntad del país. El Gobierno sigue firme en el propósito; pero observa que algunos sectores políticos, no.

Dicen que las Cortes serán ilegales, porque procederán de Ayuntamientos y Diputaciones ilegítimos. En primer término, los Ayuntamientos actuales son automáticos y provienen del sufragio. Nadie podrá decir, con razón, que son nuestros y que están constituidos con arreglo a tal o cual matiz político. Pero, además las elecciones municipales, ¿no se harían también sobre Ayuntamientos constituidos por el estilo? ¿Se harían con arreglo al Estatuto municipal? ¿Ibería que derogar éste? Hay muchos sectores de izquierda que no lo desean.

Yo digo que ir a las elecciones municipales, una vez terminado el Censo, significaría el aplazamiento del Parlamento en un año, y entonces se afirmaría que en las altas esferas se intentaba soslayar la libre crítica y la fiscalización de la soberanía nacional. Y es precisamente todo lo contrario, porque lo que se desea es tener cuanto antes el órgano apropiado para que aquélla se manifieste. Es en las Cortes donde hay que liquidar todo el pasado y examinar el contenido administrativo, económico y social de la pasada Dictadura. No es posible poner orden en la confusión actual sin una revisión en las Cámaras legislativas, que al mismo tiempo darían normas para el futuro y acometerían la obra reconstitutiva que se necesita.

Al plantear este pleito, ¿se intenta ganar tiempo? Las razones que nosotros alegamos son atendibles. Las otras carecen de un fundamento sólido, sobre todo si se considera que no hay otra forma de constituir los Ayuntamientos que la adoptada por el Gobierno y que tendría que adoptar cualquiera otro, después de los siete años pasados, sin consultar al Cuerpo electoral.

He aquí—añade con firmeza el general Berenguer—las razones que el Gobierno tiene para oponerse a un compás de espera, que nada resolvería y en cambio lo agravaría todo.

La significación del Gobierno y su carácter estable

Hace una pausa el general Berenguer, y añade:

—Yo estoy en la presidencia del

Consejo y salí de mi carrera, no por mis méritos, que no los tengo, sino por el imperio de las circunstancias. Requerían éstas la presencia en el Poder de un hombre apartado de los apetitos políticos y de un Gobierno que no representara tendencias determinadas. Para el período de tránsito entre la Dictadura y la constitución de un Parlamento era y es el único camino viable. Jamás aprovecharé mi puesto para alzarme con una situación política, por la que, no siento apetencia de ninguna clase. Además, esto sería traicionar mi propia conciencia. Pero así como digo esto, digo también que resistiré en este puesto cuantas presiones se intenten en contra. Cumplo un deber, y en su ejercicio soy inflexible. Constituido el Parlamento y expresada allí la voluntad nacional con la formación de un Gobierno nacido de aquella representación, yo, sin ambiciones de ninguna clase, volveré de nuevo a mi profesión, que amo sobre todas las cosas.

Ahora bien; están equivocados los que creen que este Gobierno es inestable, porque cubre el tránsito del pasado régimen a la normalidad constitucional. Es un Gobierno que se dió a sí mismo el programa de restablecer las libertades, y como fin primordial el de dejar constituidas unas Cámaras legislativas. Y no puede hablarse con razón de inestabilidad en un Gobierno que va sin titubeos a la trascendental medida de levantar la previa censura para la Prensa después de siete años de intervención ininterrumpida. ¿Es creíble que, si nos consideráramos sin la seguridad de afrontar otras eventualidades, hubiéramos adoptado esa medida?

La cosecha de trigo en Segovia

La estima la Sección agronómica en 1.500.000 quintales

Anteayer publicamos un avance de la cosecha de trigo en toda España, publicado por la revista «Industria Harinera», de Valladolid. Según dicha estadística, la producción de trigo en Segovia y su provincia el año actual, es de 722.500 quintales métricos.

El jefe de la Sección Agronómica de Segovia, don Antonio Baeza, nos remite atenta carta en la que nos dice que habiendo leído aquella estadística, la considera muy por bajo de la realidad en cuanto a nuestra provincia se refiere, pues «teniendo en cuenta—dice—las condiciones generales del año, y particularmente los daños del granizo, la estima en un millón quinientos mil quintales métricos, que han sido los datos de esta Sección Agronómica, deducidos, después de recoger los que nos ofrecían los pueblos con sus declaraciones, rectificar superficies, comparar con años anteriores, y cuantas referencias hemos podido reunir para deducir estas cifras, que forzosamente no pueden ser muy exactas, pero

J. ROMERO.-ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Extracciones sin dolor.....	8,00	Apósitos de caucho, completos, desde.....	150,00
Dientes de porcelana, desde.....	5,00		
Coronas oro de libra, desde.....	80,00		
Dentaduras sin caucho ni paladar. Último adelanto científico			
Correcciones de Ortodoncia. Estomatología.			
Luz Ultravioleta. Electroterapia etcétera.			

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete
PIDAN HORA AL TELEFONO 46
CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA
TALLERES Y LABORATORIOS PROPIOS
:-: Consulta en Cantalejo, los viernes :-:

TEATRO CERVANTES

Domingo, 28 de Septiembre de 1930

A las cuatro y media, siete y media y diez y tres cuartos

La grandiosa película

LA MUJER LIGERA

EN SIETE PARTES

interpretada por GRETA GARBO y JOHN GILBERT, Lewis Stone y Dorothy Sebastian.

UNA COMICA EN DOS PARTES

MAGNIFICA ORQUESTA

Ha quedado resuelta la huelga de Granada

Vigo no secunda la huelga de Santiago. El ramo de construcción de Lérida vuelve al trabajo. Hoy termina el paro en Lugo.

Los obreros de Vigo

Vigo, 26.—Se ha celebrado en la Casa del Pueblo una asamblea de los directivos de las distintas sociedades obreras para tratar del planteamiento de la huelga general por solidaridad con los obreros de Lugo, Santiago y otras poblaciones, acordándose abstenerse, por mayoría de votos. La noticia causó general satisfacción, pues el movimiento se juzgaba de carácter político.

La huelga de Granada, resuelta

Granada, 27.—A las diez de la noche comenzó la reunión convocada por el gobernador, a la que asistieron patronos y obreros albañiles; también asistieron el alcalde, el presidente del Comité paritario, delegado regional del Trabajo y representantes de varias entidades.

Se acordó aumentar los salarios en 50 céntimos para los oficiales y ayudantes y unificar el salario de los peones, aumentando una peseta a los eventuales. También se acordó dejar pendientes las demás bases para el primero de Mayo, sin perjuicio de la observancia de las demás del convenio vigente.

Por tanto, se ha dado por terminada la huelga y los obreros se reintegrarán hoy al trabajo. La reunión terminó a las dos de la madrugada.

Mañana terminará el paro en Lugo. Varios heridos

Lugo, 27.—A última hora de la tarde de ayer, grupos de huelguistas se apostaron en las inmediaciones de la población e intentaron asaltar un camión que conducía carne; la Guardia civil hubo de dar con este motivo una carga. Al llegar el camión a la Plaza de Santo Domingo, nuevamente intentaron apoderarse de la carne con objeto de estropearla. Entonces, la Guardia civil salió del cuartel y dió algunas cargas duras que alarmaron bastante al público. Hubo varios heridos, entre ellos el

camarero Casimiro García, que pasó al Hospital.

A media noche se restableció la calma y se retiró la Guardia civil. Sólo quedaron en las calles los guardias de Seguridad con tercerola. Los coches de línea salen con correo, pero sin viajeros.

En la reunión patronal se ha acordado que hoy sábado se mantenga cerrado el comercio. El domingo se desarrollará ya normalmente la vida de esta ciudad, pues los obreros cesarán en el paro.

Los albañiles de Lérida

Barcelona, 27.—El gobernador civil de Lérida ha participado al delegado del ministerio de Trabajo que anoche terminó la huelga de albañiles.

No van a la huelga los panaderos de Bilbao

Bilbao, 27.—La anunciada huelga de panaderos ha quedado resuelta mediante la fórmula de acceder los patronos a aumentar en una peseta y cincuenta céntimos los jornales a los obreros que pedían dos y una peseta, respectivamente.

En Cartagena se teme la huelga general

Cartagena, 26.—La Sociedad Constructora de Casas baratas ha anunciado para mañana el despido de 400 obreros, por no determinarse el Ayuntamiento a admitir los grupos construídos.

Por disconformidad con la fórmula propuesta por el alcalde, ayer tarde no entraron al trabajo, holgando todos, que son 1.500. Una comisión visitará de nuevo al alcalde para tratar del conflicto. Los obreros han acordado reunirse mañana para tomar medidas según sea el resultado de las gestiones.

Reina gran efervescencia entre los obreros y se teme la huelga general por solidaridad con aquéllos.

SOCIEDAD FILARMONICA

EL CONCIERTO DE AYER

Maria Teresa García Moreno (pianista)

Por segunda vez ha actuado en nuestra Filarmónica la pianista María Teresa García Moreno.

La gentil artista, de belleza nada común, de figura distinguida, de temperamento musical extraordinario, triunfó ayer de nuevo, ejecutando en el magnífico Pleyel de la Sociedad, un programa sugestivo y atrayente.

Los clásicos Bach y Beethoven, éste en su incomparable Sonata en «do» sostenido menor, «Claro de luna», impregnada de tan dulce poesía que dió motivo a la invención de las anécdotas más curiosas, aunque lo cierto es que, por estar dedicada a la condesita bohemia Juliette Gicciardi, a quien el coloso de la música amó con pasión, recibió el título con que hoy se la distingue, tuvieron en Teresita un buen intérprete, cosechando al final de dichas obras los primeros aplausos, que ya no cesaron en toda la velada.

«Jeux d'eau», de Ravel, con su acusada personalidad; «Dos Valses», hermosísimos, de Chopin; «Berceuse», de Ilinsky; «Jardins sous la pluie», de Debussy, y «Mazepa», de Liszt, que integraban la segunda parte del programa, dieron motivo para que la señorita García Moreno, ya pasada la natural nerviosidad de los primeros momentos, luciera todo su talento artístico.

Especialmente en la última de las obras citadas, en la que están acumuladas las mayores dificultades, demostró la artista su ejecución limpia, su temperamento y su escuela depurada.

Ante los aplausos del auditorio, tocó, como número «extra», el célebre «zapateado», de Larregla, repitiéndose las ovaciones.

Finalizó el notable concierto con la «Danza ritual del fuego», de la

obra «El amor brujo», del gran Falla; «El Paeto» y «Triana», de la «suite» Iberia, de Albéniz, y la «Rapsodia número 12», de Liszt, en todas las cuales estuvo María Teresa a considerable altura, escuchando nuevas y clamorosas ovaciones.

La concertista, complaciente, y para corresponder al cariño del público, pulsó de nuevo el teclado, regalándonos con las exquisitices de una «Tarantela» y «La Gran Jota Navarra», de su insigne profesor el maestro Larregla, cuyas obras ejecuta la señorita García Moreno con una perfección incomparable. De nuevo sonaron los aplausos en honor de la bella concertista al final de estas composiciones.

Al concierto de ayer acudió un público selecto, distinguido y numeroso, que, dando una prueba de su buen gusto y afición a la música en su manifestación más sublime, figura en las listas de la Sociedad Filarmónica, entidad cultural que honra a Segovia.

Según nuestros informes, la directiva de la Filarmónica realiza activas gestiones para lograr que en el próximo Octubre se celebre un concierto que ha de ser del agrado de los socios.

ALLEGRETTO.

Las Compañías de ferrocarriles y las comunicaciones con los pueblos

Según noticias que hasta nosotros han llegado, parece que existe el propósito, por parte de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte establecer servicios de enlace entre las principales estaciones de dicha línea férrea y los pueblos de mayor

TEATRO JUAN BRAVO

Mañana domingo, 28 de Septiembre

TRES SECCIONES CINEMATOGRAFICAS!

1.ª A las cuatro de la tarde, infantil

EL REY DEL PUÑO

2.ª A las siete de la tarde

CARAS OLVIDADAS

Film de sentimiento y emoción por OLIVE BROOK y OLGA BACLANOVA.

VA, de la casa Paramount

3.ª A las diez y tres cuartos de la noche

CARAS OLVIDADAS

importancia que carecen de comunicaciones ferroviarias.

A tal fin, un inspector de dicha Compañía ha visitado en uno de los pasados días Cuéllar, Sepúlveda y Riaza, con el fin de estudiar la implantación de un servicio de autobuses y camiones entre dichas poblaciones y esta capital o estaciones más próximas para el transporte de viajeros y mercancías.

En dichas cabezas de partido establecerían oficinas subalternas de dicha Compañía ferroviaria, en que se podrán adquirir billetes y hacer facturaciones.

Parece que la repetida Compañía del Norte tiene actualmente en construcción un buen número de camiones automóviles destinados a dicho servicio.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria de la Comisión municipal permanente

A las siete de la tarde de ayer celebró la Comisión permanente la sesión ordinaria semanal, con asistencia de los tenientes de alcalde señores don Valentín Arranz y don Andrés Mínguez, bajo la presidencia del primero por ausencia del señor alcalde; del interventor don Rogelio Urralde y del secretario interino de la Corporación, don Juan Adrián Velasco.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al

ORDEN DEL DIA

«Gacetas y Boletines»

La Comisión queda enterada de una Real orden que publica la «Gaceta» de 16 de este mes, dejando en suspenso la implantación de los partidos de farmacéuticos titulares, de la que inserta la «Gaceta» de 20 de Septiembre, aclarando la disposición que prohíbe a los Ayuntamientos enajenar terrenos sin autorización superior y de la propuesta de destinos hecha por la Junta calificadora relativa a cargos de este Ayuntamiento, que publica la «Gaceta» de 23 de este mes.

También queda enterada la Comisión de otras circulares que insertan los «Boletines Oficiales» de esta provincia sobre cumplimiento de servicios por los Municipios.

Expresión de gratitud

La expresa en oficio, de que se da lectura, el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, por el acuerdo que se adoptó relativo a la concesión de un donativo para socorro a los seminaristas pertenecientes a familias perjudicadas por las tormentas, y la Comisión queda enterada.

Designación de vocales

Fueron nombrados los tenientes de alcalde don Guillermo Gómez y don Pedro Parareda, por formar parte de la Comisión encargada de visar el presupuesto del servicio antivenéreo de esta provincia.

Cesión de un carro para el transporte de carne

El señor alcalde de San Ildefonso ruega se le ceda en venta uno de los carros de la carne de este Ayuntamiento.

Se acuerda que acerca de este asunto emita informe la Comisión correspondiente.

Oficio de la Cooperativa Eléctrica

El presidente del Consejo de Administración de la Cooperativa Eléctrica Segoviana ruega se le designe el sitio más adecuado para instalar el transformador que hoy existe en las inmediaciones de Santa Columba, el cual ha de ser de allí retirado, en virtud de las obras que se van a realizar en aquel sitio. Interesa además dicha Cooperativa que el Ayuntamiento abone la mitad de los gastos que por el traslado de ese transformador se originen.

Informa el señor arquitecto municipal en sentido de que se ha señalado, de acuerdo con el señor presidente del Consejo de Administración de la Cooperativa Eléctrica para instalar dicho transformador de sitio, inmediato a otro que existe en la salida del Postigo, de la Sociedad del Burguillo.

Se aprueba dicho informe, y en cuanto al extremo del pago de la mitad de los gastos del traslado, que pase a informe de la Comisión de Industrias.

Reintegro de un empleado a su destino

Se acuerda que a partir del 1.º de Octubre próximo se reintegre a su destino el veterinario inspector de carnes de esta ciudad don Abundio Anaut, cesando el que le desempeñaba interinamente.

Otorgamiento de escritura

Se acuerda, a virtud de instancia

de don Valentín Agejas, autorizada la Alcaldía para el otorgamiento de escritura de cesión de un terreno que le fué vendido a dicho interesado en la calle de Perocota.

Autorización para ampliar el tiempo de una concesión

Se resuelve, a petición del interesado, prorrogar por dos meses el tiempo de la concesión que fué otorgada a Policarpo Gil Gómez, para instalar una chavola en el sitio «Alamedas del Conejo», previo pago de un canon de 50 pesetas por dichos dos meses de ampliación.

Solicitud de gratificación

Se acuerda pase a informe de la Comisión de Hacienda una instancia que suscribe el oficial de Caja de este Municipio en solicitud de gratificación por los servicios especiales que presta en dicha dependencia.

Obra particular

Don Nicolás Martín Sastre solicita autorización para construir casa de nueva planta en el solar su propiedad, números 100 y 101 de la calle de José Zorrilla.

La Comisión, previo el informe favorable del señor arquitecto, resolvió unánimemente conceder dicha autorización en los términos acostumbrados.

Mociones

El concejal don Angel del Barrio formula una moción escrita, pidiendo que, a partir de 1.º de Septiembre próximo, deje de cobrarse el recargo del 10 por 100 sobre las contribuciones industrial y de comercio y obras de saneamiento.

Se acuerda que pase a informe de la Comisión de Hacienda, haciéndose constar que ya existe acuerdo de Ayuntamiento a propuesta de los concejales, respecto al particular que se trata.

El mismo señor del Barrio propone en otra moción que se enajene pública subasta la ex iglesia de San Nicolás, con obligación, por parte del comprador, de conservar el edificio, dado el carácter artístico del mismo.

Se resuelve que pase a informe de la Comisión correspondiente, cuando según se manifiesta, se ha anunciado ya por parte de la Alcaldía determinadas gestiones relacionadas al destino que ha de darse a la ex iglesia, sin detrimento del arte.

El repetido señor del Barrio formula otras dos mociones, relacionadas a que el suministro de material de oficinas del Ayuntamiento se realice por concurso, y otra, a la reducción de los censos que pesan en el Ayuntamiento.

Ruegos y preguntas

El señor Mínguez ruega se le revocó de la fachada de número 6 de la calle de San Agustín contestándole la presidencia que realizará lo que el señor Mínguez desea.

Estado de fondos

Le presenta la Intervención una existencia de 55.860,13 pesetas y la Comisión acuerda quedar en su estado.

Escuela del Hogar

Apertura de un nuevo curso

Con el curso que va a comenzar entra la Escuela del Hogar en su tercer año de su vida. Consecuente con su ideario prosigue la tarea de mejorar y dar una orientación adecuada a los hogares para que sus virtudes tradicionales evolucionen.

si creemos tienen la suficiente aproximación.

Hechas estas observaciones, el señor Baeza las justifica con razonamientos lógicos como el de considerar que la estadística de trigo no realizada debidamente, «puede contribuir a formar una idea equivocada respecto de la producción triguera, error, a la vez causa del daño ocasionado por las excesivas importaciones, cuyos efectos están bien presentes».

ASAMBLEA DE DIPUTACIONES CASTELLANO-LEONESAS EN VALLADOLID

Se acuerda vender el pabellón de la Exposición ibero-americana de Sevilla. Se gestionará de los gobernadores civiles que se cumpla la tasa en la compra de los trigos, dictada por el Gobierno. Las obras del Reformatorio para menores van muy adelantadas.

En el salón de sesiones de la Diputación provincial de Valladolid se reunieron ayer, a las once y media de la mañana, representaciones de las Diputaciones castellano-leonesas, para tratar de varios asuntos relacionados con la actuación de éstas en la Exposición Ibero-americana de Sevilla.

Se constituyó la mesa, presidida por el presidente de la Diputación provincial de Valladolid, don Francisco Beloso y por los de las Diputaciones de León, don Germán Gullón; de Soria, don Alfonso Velasco; de Santander, don Juan Antonio García Morante, y de Segovia, don Gabriel José de Cáceres; asistiendo, por la de Zamora, el diputado don José Andreu e interventor don José Pérez Domínguez; por la de Palencia, el diputado don Mariano Calderón y don Eusebio B. Alacio, interventor interino; por la de Burgos, el diputado don Octavio V. Dato e interventor don Paulino Manrique; por la de Avila, don Nicasio Velayos, diputado provincial; por la de Salamanca, los diputados don Luis Gosco Romo, don Rafael Cuesta y don Victoriano Zurdo; por la de Soria, el diputado don Eduardo Peña; el interventor de León, don José Trebol, y por la de Valladolid, don Félix Blanco, don Baltasar Niño, don Miguel Rico, don Ramón Martínez Guerra y don Justo González Garrido, diputados provinciales; interventor, señor Izquierdo; actuando de secretario el de esta Corporación, señor Negueruela. Asiste también don Francisco Pérez Otero, delegado de las Diputaciones, y excusa su asistencia la Diputación de Logroño.

Los acuerdos adoptados por la Asamblea unánimemente fueron los siguientes:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Prestar conformidad al dictamen emitido por los señores interventores en las cuentas que rinden los delegados de las Diputaciones en la Exposición señores Rivas Gallego y Pérez Otero y requerir a éstos a fin de que reintegren, en el plazo de quince días, a contar desde el siguiente a la fecha de la notificación, las cantidades que aparecen en descubierto, según el dictamen dicho.

Designar al diputado por Salamanca, señor Cuesta, para que, asesorado por los señores interventores de las Diputaciones de Segovia y Avila, con la mayor rapidez posible lleven a cabo la ejecución definitiva de la liquidación que figura en el dictamen, resolviendo sobre los extremos de la recepción definitiva del pabellón y sobre la situación del contratista que realizó esta obra.

Que se proceda con la mayor urgencia a la venta del inmueble que constituye el pabellón y en caso contrario a la demolición del mismo, anunciando la subasta oportuna.

Que una vez hecho cuanto se indica en los apartados 2, 3 y 4, se rinda la cuenta general distribuyendo las cantidades correspondientes a cada Diputación de una manera definitiva y completa.

Llamar la atención de la Comisión que se nombra sobre las obras de consolidación de la torre del pabellón por las que pretende cobrar el señor contratista una cantidad no estipulada.

Hacer constar la satisfacción con que la Asamblea ha visto el dictamen emitido por los señores interventores de las Diputaciones de León, Zamora, Burgos, Palencia y Valladolid, revelador de un estudio concienzudo

del asunto que se les recomendó y que así se les comunique por el señor presidente de esta Asamblea.

Asimismo se convino en esta Asamblea dirigir telegramas a los señores presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación solicitando la urgente derogación del Real decreto que aprobó el Reglamento orgánico de depositarios de la Administración local, por considerarle atentatorio a la libertad y autonomía que deben gozar las Diputaciones en su administración y resultar sumamente gravoso para el erario de las mismas.

A propuesta del señor presidente de la de Valladolid se convino también que todas las Diputaciones castellano-leonesas gestionen de los señores gobernadores civiles respectivos que se cumpla la tasa en la compra de trigos en la forma dictada por el Gobierno.

Un banquete

Por la tarde la Diputación de Valladolid obsequió con un banquete, en el hotel de Francia, a los representantes de las de todas las provincias castellano-leonesas.

El reformatorio para menores

Después éstos visitaron al señor arzobispo, doctor don Remigio Gandasegui, el cual les recibió con su amabilidad característica, hablandoles del Reformatorio para menores que se está construyendo en Valladolid, y cuyas obras se llevan muy adelantadas.

QUEJAS DEL VECINDARIO

El perro de San Esteban ladra y aúlla desde hace tres noches

Los vecinos del barrio de San Esteban se quejan, y con razón, de que un perro vagabundo que husmea por aquella zona, no deja de ladrar y aullar lastimeramente desde hace tres noches, no dejándoles conciliar el sueño, pues empieza a hacerlo desde las once de la noche y termina a las cinco de la mañana.

Por nuestro conducto ponen el hecho en conocimiento de la Alcaldía, para que ordene la retirada de la vía pública del escandaloso can, tan enemigo de la nocturna tranquilidad pública.

El señor Maciá es llevado a la frontera francesa

El ex diputado separatista señor Maciá, de cuya llegada y detención en Barcelona, dimos amplia información en «Última Hora» de ayer, fué conducido a la frontera francesa por el jefe de Policía de Barcelona, señor Toribio, y dos agentes a sus órdenes.

La entrada en Francia se hizo por La Junquera y llegaron a Portun, primer pueblo francés. La Policía española se puso en comunicación con la francesa, y juntos fueron hasta Perpignan, entregando al señor Maciá al comisario francés, el cual hizo constar al señor de Toribio que el señor Maciá tenía prohibición de estancia en Francia, pero que de todos modos no se le aplicaría la penalidad de un mes de cárcel por infringirlo, en vista de que por fuerza mayor estaba en Francia.

El gobernador civil de Barcelona, hablando anoche con los periodistas, y al referirse al señor Maciá, dijo: Yo puedo asegurar a ustedes que está en estos momentos en el extranjero. Doy mi palabra de honor.

Advertisement for Aspirin. Text: Los dolores neurálgicos cesan enseguida con las Tabletillas de Aspirina. No afectan al corazón. Includes an image of a woman holding her head and a box of Aspirin tablets.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

La Asociación patronal de Lugo insiste en pedir al Gobierno la dimisión del gobernador civil

Hoy patrulla por las calles de Lugo mayor número de guardias de la Benemérita y Seguridad que en días anteriores

Lugo.—Hoy es el sexto día de huelga en la ciudad. Por las calles patrulla mucho mayor número de guardias de la Benemérita y de Seguridad...

Epidemia infecciosa en los niños

Oviedo.—Comunican del pueblo de Belonia que se ha declarado una epidemia infecciosa en los niños. En la actualidad hay 60 atacados...

El príncipe de Asturias en Cádiz

Cádiz.—Ha fundado en este puerto el crucero «Príncipe Alfonso» trayendo a su bordo a S. A. R. el príncipe de Asturias.

Al entrar el «Príncipe Alfonso», todos los barcos surtos en el puerto hicieron sonar sus sirenas al tiempo mismo que se hacían las salvas de ordenanza por las baterías de la plaza.

El público, que se apiñaba en el puerto, prorrumió en ovaciones clamorosas, a las que contestaba saludando Su Alteza desde la cubierta del crucero.

La ciudad presenta animadísimo aspecto con motivo de la llegada del heredero del trono.

El paso de Su Alteza por las calles ha sido saludado con vitores y aclamaciones.

Esta tarde se celebrará una recepción en Capitanía general y seguidamente marchará a la Escuela Naval de San Fernando.

Mañana, acompañado del infante don Juan, marchará el príncipe de Asturias a Sevilla, para asistir a las fiestas de inauguración de ferias.

—Ha fundado en este puerto la escuadra española. Permanecerá un mes en estas aguas.

Homenaje a un héroe

Huelva.—A las cinco de esta tarde se celebrará en Cartaya el homenaje que la población tributa a su hijo predilecto el teniente coronel de Infantería don Francisco García Escamez...

El alcalde de Cartaya le hará entrega de un bastón y un sable. A continuación se celebrará un banquete.

La Familia Real

San Sebastián.—Los Reyes y el infante don Jaime estuvieron esta mañana en las regatas.

Mañana, domingo, el Soberano marchará en automóvil a Vitoria para inaugurar el Seminario. Regresará por la noche.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4,30 TARDE

Los estudiantes silban a Callejo

Almería.—Cuando el ex ministro de la Dictadura, señor Callejo, pasaba por la avenida del Príncipe, se vio inopinadamente rodeado de grupos de estudiantes y otros elementos...

El señor Callejo aceleró el paso en dirección al hotel en que se hospeda, seguido de los grupos, que renovaron sus manifestaciones de desagrado.

El ex ministro de Instrucción había llegado a esta capital para asistir a la boda de la hija de un íntimo amigo suyo.

Al salir esta tarde la comitiva con dirección a la iglesia, volvió a ser silbado por los grupos mencionados, a los que hubo de disolver la Policía.

La población condena estos actos, máxime considerando que el señor Callejo iba acompañado de su esposa.

Los conflictos de Lugo y Santiago

El ministro de Trabajo ha recibido un telegrama del gobernador civil de Lugo, en el que le expresa su confianza en que mañana se reintegrarán al trabajo los tableros y panaderos de la ciudad.

Según el señor Sangro el conflicto de Santiago de Compostela continúa sin resolverse.

Joyería y platería "La Salve,"

NO PIERDA USTED TIEMPO

El dibujo que usted busca, la forma que usted prefiere, la calidad que la interesa, los hallará siempre en la platería LA SALVE.

Según el señor Sangro el conflicto de Santiago de Compostela continúa sin resolverse.

Joyas para boda

Aderezos, pulsera de pedida, pendientes, trocillos, botonaduras y gemelos. Inmenso surtido en estuches con servicios de plata, contrastada para regalos de boda.

los numerosos testimonios de pesadumbre que está recibiendo su atribulada familia en estos aflictivos instantes, y a los que unimos el nuestro muy sincero, acompañando en su justo dolor al hermano y sobrinos de la finada, deseándoles mucha resignación para soportar la irreparable pérdida que acaban de sufrir.

Segovia religioso

En honor de San Vicente de Paul

Las hijas de la Caridad de los Establecimientos provinciales de Beneficencia celebraron hoy solemnes cultos, en honor de su Patriarca y fundador, con motivo de su tránsito glorioso.

A las ocho de la mañana hubo misa rezada, que celebró el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, en la que se administró la sagrada comunión a los acogidos de la casa.

A las diez y media se ofició misa solemne, con sermón, que predicó el reverendo Padre Vicente Navajas (S. J.), exponiéndose a continuación Su Divina Majestad.

A las cinco se rezó el santo rosario y el ejercicio de la novena, y después de la reserva, se cantó un himno al Héroe de la caridad cristiana.

HA LLEGADO

(BALSAIN A SEGOVIA)

Gran surtido de leñas para placas, calefacciones y estufas de toda clase, costeros de Balsain a precio de leña

Se sirve a domicilio. Gran surtido NO PASAR FRIO

¡OJO! En esta casa se da leña, no confundirse, Cañuelos, 20 y 22, almacén de paja (antigua casa de Ramón Cerveró).

La música en los paseos

Mañana, de tres y media a cinco y media de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la alameda de la Fuente el siguiente programa:

- 1.º ¡Marcial, eres el más grandel, pasodoble.—M. Domingo.
2.º Ciriac, schotis.—M. Domingo.
3.º La canción del día, valse.—Guerrero.
4.º (A) Qué enfadado estoy, neñina, schotis.—San Miguel.
(B) La canción del Rhim, fado. Luna.
5.º ¡Arre, borricol, jota.—Luna.
6.º La tirana del candil, pasodoble (primera vez).—Giles y Acebedo.

El Pensamiento

El dueño de este acreditado salón pone en conocimiento de toda la juventud segoviana y público en general, que para mañana, domingo, y en domingos sucesivos, tendrá un escogido sexteto de música de aire el mismo que en la temporada pasada

Mañana os convenceréis de que aquí se dice la verdad

SUETOS

Rasgo de honradez

La encargada del evacuatorio público de la calle de San Juan, María Calonge, viuda de Carnicero, encontró en dicho lugar una cartera conteniendo 175 pesetas en billetes de Banco.

María se apresuró a entregar la cartera al jefe de la Guardia municipal, y éste, hechas las debidas averiguaciones, la entregó a su dueño, que era un vecino del pueblo de Trescasas.

Es muy de elogiar este rasgo de honradez de la citada viuda, en la que concurre la circunstancia de tener tres hijos pequeños, uno de ellos imposibilitado.

Donativo

Han ingresado en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 25 pesetas, entregadas por la señorita Rafaela Manchón, en memoria de doña Paula Rodríguez (q. e. p. d.) y familia.

Academia especial de Artillería

SUBASTA

Debiendo procederse a la venta en pública subasta de cuatro caballos del ganado de desecho de este Centro, se hace presente que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once horas del día 9 de Octubre, siendo el importe de este anuncio de cuenta de aquellos a quienes se adjudique dicho ganado.

Segovia, 23 de Septiembre de 1930.—El comandante jefe del Detall, LUIS MATEO

Joyería, platería y relojería

DE Basilisa Berzal

Liquidación de todos los artículos de esta casa, a precios baratísimos. Calle de Isabel la Católica, 9

Pastos

Se arriendan en el término de Espirado para 200 ó 400 cabezas de ganado lanar por la temporada de invierno, que comprende del 25 de Octubre próximo hasta el 20 de Abril siguiente o el 20 de Mayo, según convenga. Para tratar de dichos pastos, con el señor alcalde o Ayuntamiento de dicho pueblo.

Se traspasa

en arriendo el molino de San Medel, jurisdicción de Valseca (Segovia), con todos los enseres. Para tratar, con Victorino Santos, en el mismo.

Pérdida

Se ha extraviado pulsera cadena el día 25, desde Juan Bravo a la Academia y Hospital Militar. Por ser recuerdo de familia se agradecería su devolución; gratificarán Juan Bravo, 72.

quede de vida muy tranquilo, dedicado a mis cosas y a mis asuntos particulares. En estos siete años de la Dictadura no he tenido los sinsabores que da la política y eso he ido ganando en la salud. Pero no puedo estar sin hacer nada. Cuando me canso de hablar de política me dedico a leer y escribir, que es otra de mis aficiones. Ahora precisamente he terminado el libro de Salamanca y voy a emprender con el tercer tomo de mis Memorias.

De sociedad

Viajes

Ha llegado: De Francia, Luxemburgo y Alemania, nuestro querido amigo y brillante colaborador, el cultísimo publicista don Julio Brouta.

Toma de posesión

Han tomado posesión de los cargos de auxiliares administrativos de la Diputación provincial, que ganaron en recientes oposiciones, las señoritas Valentina Rodao y Victoria Sastre y don Juan Pérez Barahona.

El escultor Marinas en Segovia

Ayer llegó a esta capital, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido paisano el gran escultor don Aniceto Marinas, una de las glorias más legítimas de esta tierra y de España en general.

El viaje del señor Marinas tiene por objeto hacer entrega oficial a la parroquia de San Millán de su hermosa escultura «La Soledad», acto que se ha celebrado en la tarde de hoy con las debidas formalidades.

Además de la imagen, el escultor Marinas ha concedido a su parroquia la autorización necesaria para que pueda confeccionar medallas y estampas de «La Soledad».

Reciba el ilustre y genial hijo de Segovia nuestro efusivo saludo de bienvenida.

Aniversario

El lunes, 29 del actual, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del aplicado estudiante de Medicina Carlos Vera de la Torre, hijo de nuestro distinguido amigo el administrador de Rentas públicas de la provincia, del mismo nombre.

En sufragio del alma del finado se celebrarán misas dicho día, a las ocho de la mañana, en las Siervas de María; a las diez, diez y media y once, en los Franciscanos; y a las once y cuarto, en los Jesuitas; y el culto al Santísimo en Corpus Christi.

En tan triste fecha reiteramos nuestro pésame a la distinguida familia del joven fallecido.

Un cantamisa

El jueves celebró su primera misa, en la iglesia del Corpus Christi, de esta ciudad, el nuevo presbítero don Isidro Hernanz González, actuando, como padrinos de altar, el regente de Anaya don Román Hernanz González; y de manos, don Ceferino Hernanz González y doña Manuela Hernanz González, todos hermanos del celebrante.

Ocupó la sagrada cátedra, pronunciando un elocuente sermón sobre las excelencias del sacerdocio, el cura ecónomo de Cabezeula, don Bernardino Arribas Sanz.

Cantó la misa, la Scholla Cantorum del Seminario Conciliar.

Reciban nuestra cordial enhorabuena el nuevo sacerdote y su familia.

El regalo de Su Alteza la infanta doña Isabel a las Siervas de María

El regalo hecho por S. A. la infanta doña Isabel a las Siervas de María, sorteado por dicha Comunidad, en combinación con el de la Lotería nacional del día 22 de los corrientes, ha correspondido al número 15.741, que es el premiado con el «gordo».

El Museo provincial de Segovia

El director general de Bellas Artes ha participado al gobernador civil que aquella Dirección general ha librado la cantidad de 500 pesetas para contribuir a los gastos que realice el Museo provincial de Segovia.

Fallecimiento

Ha fallecido en Escalona del Prado la bondadosa señora doña María Frechel Martín, que en aquella localidad contaba con muchas simpatías y amistades por su carácter afable y acrisoladas virtudes.

Su muerte ha causado allí unánime y profundo pesar, como lo prueban

Para el Instituto, Normal, Bellas Artes y Colegios en general

recomienda a todo estudiante efectúe sus compras de objetos de escritorio y dibujo en

LA PAPELERA

JUAN BRAVO, 20

Carpetas dibujo, escuadras, reglas y estuches de matemáticas

CASA ALONSO

FRENTE A LA CARCEL

Dijo después que había recibido un telegrama de las entidades oficiales de Tarragona invitándole a la inauguración de aquella Escuela del Trabajo. Al mismo tiempo le indican que tienen en buenas inspecciones respecto de la solución del conflicto paradero.

Las reformas universitarias y la agresión a un catedrático

El ministro de Instrucción pública, señor Tormo, ha manifestado a los periodistas que las autoridades académicas de la Universidad de Valladolid se han reunido en Consejo de disciplina para juzgar al estudiante, que agredió ayer al catedrático señor Bartolomé Cerro, quien afortunadamente no resultó herido.

Dijo después que había enviado a la «Gaceta» dos Decretos sobre la reforma universitaria titulados «Establecimiento general de la enseñanza universitaria» y «Estudios de las Facultades».

En el primero se recogen los trabajos de las Universidades, al darlas autonomía el señor Silió.

El nuevo plan se acerca al formado por el señor Cabrera, que fué presentado a la Asamblea Nacional y que no fué aceptado.

Tiene este Decreto a disminuir en un año la obtención de los títulos en cada Facultad, pero teniendo en cuenta que la escolaridad del Bachillerato será hasta los diez y siete años.

El otro Decreto se refiere a la reorganización del Consejo de Instrucción pública y es aproximadamente igual al dado en 1921 por el señor Silió.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 674.9
Dirección del viento..... Norte.
Temperatura máxima..... 22.8

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 674.5
Dirección del viento..... S. O.
Temperatura mínima (proyección) 5.8
Pronóstico del tiempo, despejado.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.
Cena: patatas guisadas.
Número de pobres «ocorridos».—En la comida: adultos, 53; niños, 40; total, 93. En la cena: adultos 50; niños, 41; total, 91.

ALMACÉN DE PESCADOS DE

JUAN JOSE GARCIA

En aquí los precios:

- Merluza..... 1,75 y 2,50
Congrio..... 1,75
Besugos..... 0,80
Pescadilla grande..... 1,10
Idem terciadas..... 0,90
Langostinos..... 5,00
Calamares..... 2,50
Salmonetes..... 2,50
Sardinas..... 0,90
Idem pequeñas..... 0,70
Almejas..... 1,50
Lubinas..... 2,50

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 96



BILLY

La ideal para el aficionado

Carretes, películas, placas y papeles Agfa, los mejores según profesionales y aficionados.

Se venden

diez tinajas de 200 arrobas, un carro de varas mayor, una máquina afinadora, dotada para elaboración de chocolates, etcétera y varios utensilios propios de industria. Carretera de Boecigillas, número 10, almacén de vinos de Felipe Lázaro.

Joyas para boda

Aderezos, pulsera de pedida, pendientes, trocillos, botonaduras y gemelos. Inmenso surtido en estuches con servicios de plata, contrastada para regalos de boda.

Establecimiento: Juan Bravo, 23 y 25.—SEGOVIA

A los labradores, fábricas de harinas, comunidades religiosas, hoteles, posadas, regimientos, etc.

No tiren las peladuras de patatas, comidas retrasadas, pedazos de pan, verduras, etcétera. Con estos desperdicios que tiran pueden criar en tres meses un cerdo de 14 arrobas
La Casa LUCIO PIAZUELO, Gallarza, 16, Logroño, remite a todas partes de España los legítimos cerditos tetones CHATOS de la llanada de Vitoria

Precios

De 7 semanas.....	65 pesetas uno
De 8 >	75 >
De 9 >	90 >
Primales de 3 meses.....	100 >
Crias de 4 meses.....	120 >
de 5 meses.....	140 >

Muy bien preparados con certificado de sanidad y se garantiza la llegada a su destino. Comen de todo; hacen 25 arrobas en pocos meses

Catálogos gratis. LUCIO PIAZUELO Gallarza, 16, Logroño

NOTA.—Hay ejemplares especiales para reproducción o sea para padres y enrazar.

Pedido y catálogos gratis. ANTONIO SERRANO, Juan Bravo, 7 y 9, Segovia

Los lindos pies femeninos ya no sufren la tortura del dolor



A los pies de Vd.

El maravilloso baño de pies, es la salvación de los delicados pies de la mujer. Permite llevar calzado ajustado sin que se HINCHEN, RECALENTEN o DUELAN los pies, juanetes o callos por mucho que se ande, pues aumenta considerablemente su resistencia al cansancio y al calor. Lea estas pruebas irrefutables:

CON PEDYKUR PUEDE ANDAR BIEN

Estoy encantada de su baño de pies PEDYKUR, al cual debo poder andar bien sin sufrir los dolores que antes de usarlo atormentaban mis pies.—Sra. Aurora Giménez, Rech, 16, Barcelona.

CON PEDYKUR HA CONSEGUIDO EL BIENESTAR

La necesidad de andar con frecuencia y las exigencias de la moda obligaban al uso de zapatos martirizantes, ocasionaban a mis pies molestias constantes. Con el empleo del baño de pies PEDYKUR he conseguido el bienestar y mis pies lo resisten todo.—Sra. Josefina Flores, Duque Cornejo, 2, Sevilla.

ANTES, A LA MEDIA HORA DE ANDAR, MIS PIES ARDIAN

Mi trabajo me obliga a estar de pie todo el día. Antes, a la media hora de andar mis pies ardían y después de usar el baño PEDYKUR trabajo todo el día sin la más ligera molestia ni dolor en mis pies.—Sra. Cándida C. García, Empl. de Almacenes Rodríguez, Madrid.

SUFRIA MUCHISIMO DE LOS PIES

Obligada a estar de pie durante el día, sufría muchísimo de los pies hasta que he usado su baño de pies PEDYKUR.—Sra. Rosa Flor, Peñuquera de Sras. Valencia.

Baño de pies PEDYKUR, 50 cts. tubo para dos baños. Frasco para 15 baños, 3 ptas.	Curacallos PEDYKUR, 1'30 frasco	Polvos secantes del sudor PEDYKUR, 0'30 la bolsa Bote, 1 pta.
----------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------	---------------------------------------------------------------

De venta en todas las Farmacias, Droguerías, y en los Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6, Barcelona; y Peligros, 9, entresuelo, derecha, Madrid.

Venta en Segovia: droguería Martín Marcos, plaza del Corpus, 7

Nitrato de Chile

ES EL ABONO INSUPERABLE

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA

LO GARANTIZAN

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

AVENIDA PI Y MARGALL, 16. APARTADO NUM. 6.—MADRID

Pérdida de una cartera negra, de señora, por la carretera de Cuéllar a Segovia, el jueves, 25, a las primeras horas de la noche. Se gratificará en Sol, 12, entresuelo.

ALMACEN DE CEREALES Y ABONOS

DE

Román Sacristán

en la estación de Montanarés

En este acreditado establecimiento se ha recibido una regular partida de superfosfato de cal 18/20 por 100. Sulfato de amoníaco 20/21 y cloruro de potasa adquirido de la CASA CROS, lo que se vende y se cambia por trigo y cebada a los precios que exija la competencia.

¡LABRADORES!

Acudid a hacer vuestras operaciones de compra venta a esta casa y en ella encontraréis todo lo que otras os ofrecen

Tres meses gratis

OCTUBRE, NOVIEMBRE, DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1931, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don
 Suscriptor o lector de
 EL ADELANTADO
 Domicilio en
 Provincia de
 Calle
 desea recibir un número de muestra.
 desea suscribirse para 1931, y envía 25 pesetas por Giro postal

Se desea un auxiliar que pueda desempeñar una recaudación de Contribuciones, en Riaza. El recaudador, JULIÁN ALONSO.

ESTUDIANTES

Apodreración todas facultades y carreras

Nos encargamos matriculas, alojamientos, academias, pagos, cantidades mensuales asignadas alumno, derechos examen. Facilitamos informes estudios, conducta. Honorarios, 15 pesetas.

Detalles: JOSE LAFUENTE. Menéndez Pelayo, 81, principal, izquierda.—MADRID



Sud América express

Barcelona-Río-Santos-Montevideo y Buenos Aires

9 OCTUBRE

"DUILIO,"

25 OCTUBRE

"GIULIO CESARE,"

Espléndidas instalaciones de cámara. Gran confort en todos los servicios, en tercera clase, médico y personal sanitario españoles, y cocina española

Agentes generales en España

SOCIEDAD ITALIA AMERICA

Barcelona, Rambla Santa

Mónica, 1 y 3

Madrid, calle de Alcalá, 45

Establecimiento de aguas azoadas

6, LOS MADRAZO, 6.—MADRID

INDICACIONES: Corizas, faringitis, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma, tos-ferina, dispepsias, catarro vexical, anemias, neuritis, profilaxis de las afecciones infecciosas y catarrales de las vías respiratorias.

USOS: BEBIDAS, INHALACIONES, DUCHAS Y PULVERIZACIONES

Médico director: Dr. Francisco Pérez Marin

— ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ, OIDOS Y BRONQUIOS —

Consulta: de doce a una y de cinco a seis

Se arriendan las huertas de la Casa de la Moneda. Vendo vaca cumplida. Para arrendar con Venancio Ayuso, en Razon, en la misma. verde del Majano.



HERNIADOS (Quebrados) NO VIVAN DESPREVENIDOS

Tengan presente que una hernia sin contención o mal contenida, puede en cualquier momento, sufrir el grave peligro de la ESTRANGULACION, produciendo en pocas horas la MUERTE de la persona más joven y robusta, en medio de horribles sufrimientos. Evite, pues, estos peligros y ofrese sin pérdida de tiempo a metiéndose al tratamiento por el APARATO GIRATORIO GRADUADO NOTTON (patentado), el único que puede garantizar la contención de la hernia y la mayoría de las veces su curación, por ser puramente científico como lo prueba el ser recomendado por la clase médica (única que puede juzgar en estos casos), la cual ha comprobado sus buenos resultados en infinidad de pacientes en algunas ocasiones en sus propios hijos; teniendo además este tratamiento incalculable ventaja de estar dirigido por un médico dedicado hace muchos años a esta especialidad y por consiguiente muy práctico en la materia, al cual podrá consultar en todo momento cualquier duda que os ocurriera, por tener su residencia fija en Segovia.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor ROMERO CERVANTES, 28, PRINCIPAL, IZQUIERDA.—SEGOVIA. TELEFONO

Consulta diaria de diez a once y de dos a cinco. El primer viernes de cada mes, consulta en Cantalejo (c. Sca Paulino)

INTERRUPTORES DN EN BAÑO DE ACEITE



PIDAN PRECIOS TAMBIEN PARA DEMAS

TIPO STANDARD 15000 V.-100 A. 40 MVA POTENCIA DE RUPTURA CON 10KV

MATERIAL DE ALTA TENSIÓN

AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD, S. A.



Enfermos Desesperados, no desalentad!...

El maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

curan radicalmente, porque son absolutamente vegetales. No exigen un régimen especial de alimentación, porque no requieren la alteración de ninguna función del organismo para que su acción sea eficaz. Ejercen una enérgica depuración y renovación orgánica, restableciendo el equilibrio de la salud. Son tan eficaces como inofensivas.

- | | |
|-----------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| ENFERMEDADES QUE CURAN | Nuevos ejemplos de las numerosas curas que recibimos todos los días demostrando su eficacia: |
| Cura Núm. 1.—Diabetes. | Desde hace más de dos años que venía padeciendo una anemia terrible y por más que he probado todos los remedios imaginables, ninguno ha dado el más mínimo resultado positivo, hasta que en octubre ppdo. me decidí a probar su Cura núm. 4 y quedé maravillada de su resultado: en menos de veinte días de llevarla usando, he quedado completamente curada. |
| Cura Núm. 2.—Albuminuria nefrítica. | También mi hermano, que padecía bastante del estómago a consecuencia de una operación quirúrgica que se hizo, en unos veinte días que usó la cura apropiada para ello, ha quedado completamente restablecido, digiriendo bien toda clase de alimentos, cosa que antes no podía hacer. LOLA LÓPEZ, Teja, 38, Fuente la Higuera (Valencia). |
| Cura Núm. 3.—Reuma, gota, ciática, artritis. | ... Mi querida madre estaba desahuciada de los médicos y casi siempre en cama; ya puede hacer todo lo de casa con la Cura núm. 16. Además, he recomendado las Curas núms. 1, 2, 14, 15, 12, todas con resultado satisfactorio. S. PÉREZ GARCÍA, Azucarera, Arucas (Canarias). |
| Cura Núm. 4.—Anemia, accidentes de la edad crítica y de la pubertad. | Creo no día Vdes., a su debido tiempo, las gracias por su envío de una caja n.º 7, para combatir la Tos ferina da mi hijita de 3 años, que con la mitad de su contenido se curó, después de tener dos Srs. Médicos dos meses, sin poder extirpar tan fuertes ataques, que hasta sangre le producían, cuando empezó a tomar estas tisanas que le curaron en 15 días. E. BAHILLO, Atarazanas, 10. Santander. |
| Cura Núm. 5.—Expulsión de la rena. | «Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS.— Monseñor Kneip. |
| Cura Núm. 6.—Nervios, epilepsia, neurastenia. | NADA MAS QUE PLANTAS |
| Cura Núm. 7.—Tos ferina. | RECIBIDAS ESPECIALMENTE PARA CADA ENFERMEDAD |
| Cura Núm. 8.—Reglas dolorosas, supresión de las reglas. | |
| Cura Núm. 9.—Lombrices. | |
| Cura Núm. 10.—Diarrea, enteritis, colerina, enfermedades de los intestinos. | |
| Cura Núm. 11.—Obesidad, parálisis, papera, arteriosclerosis. | |
| Cura Núm. 12.—Oraños, herpes, vicijs de la sangre. | |
| Cura Núm. 13.—Estomago (enfermedades del). | |
| Cura Núm. 14.—Hemorroides, varices, congestiones, fiebrilis, hemorragias. | |
| Cura Núm. 15.—Tuberculosis, bronquitis, enfisema, tos, asma, catarro. | |
| Cura Núm. 16.—Conseja, hígado, riñones, edemas, hidropesia. | |
| Cura Núm. 17.—Estreñimiento. | |
| Cura Núm. 18.—Ulceras del estómago. | |
| Cura Núm. 19.—Ulceras varicosas, eczemas, llagas peligrosas. | |
| Cura Núm. 20.—Cura de estación. Febriçura.—Paludismo, fiebres. | |

GRATIS Pida con este vale, mandándolo como impresos a Laboratorios Botánicos, Ronda Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO «La Medicina Vegetal», que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas.

Nombre
 Calle
 Población Prov.

De venta en Segovia: droguería Martín Marcos.—Plazuela del Corpus, 7

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO,"

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9. APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

APOPLEJIA

Parálisis-arterioesclerosis

Se cura y evita tomando el antiguo producto Antlapoplético Berdaguer

Depura la sangre y activa su circulación

28 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

PURAMENTE VEGETAL NUNCA PERJUDICA ANULA LA MUERTE REPENTINA